

鄭立中：兩岸關係和平發展成果 應由為之努力人民共享

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 莆田報道) 國台辦常務副主任鄭立中28日表示,期望兩岸「家和萬事興」,兩岸關係和平發展的成果,應由為之共同努力的兩岸人民所共享。

鄭立中28日出席第六屆中國(莆田)海峽工藝品博覽會開幕式,在公開致辭時意味深長地表示「家和萬事興」。他說,今年是兩岸關係和平發展進程中承前啟後的關鍵時期,兩岸和平發展需要兩岸同胞共同努力;同樣的,兩岸關係和平發展的成果,也應由為之共同努力的兩岸人民所共享。

方極大誠意的共同努力下逐步成型。兩岸交流客觀上已是大勢所趨,並非借助某個人或是政黨力量就能強行扭回。大陸官方此時釋出信號,底定未來兩岸合作大勢不變,對島內民眾特別是近兩成中間選民應當有所觸動。

翻車事故無礙個人遊進程

對於台灣阿里山森林鐵路小火車翻覆事故,鄭立中接受文匯報記者採訪時表示,翻覆事件發生後兩岸積極溝通,妥善處理。他同時稱,這起事故不會影響陸客赴台個人遊進程。

鄭立中明確提到,外界猜測的司機經驗不足、小火車超載、旅行社安排不當等原



國台辦常務副主任鄭立中(右五)出席第六屆中國海峽工藝品博覽會開幕式。香港文匯報記者 葉臻瑜攝

因尚未有定論,事故責任有待釐清,「有些事故是帶有偶發性的,雙方今後會更加謹慎,以杜絕此類事件的再次發生。如果事故原因是人為造成的,我們一定會追究對方責任,但依據目前情況傾向認定該事故意外的成分佔多。」

他亦直言,此次事故並不影響今年陸客赴台個人遊開放進度表,大陸為赴台個人遊已做好準備。該事故作為對赴台個人遊開放前的一次提醒,使雙方更意識到未來面對突發事件如何更好配合處理,相信事故不會影響大陸遊客對台灣旅遊的信心。

台媒民調：「雙英」對決勢均力敵

據中社28日電 2012選戰,「雙英」對決成局,多家台灣媒體27日晚即進行最新民調,有趣的是,無論是台灣《聯合報》、中時還是TVBS所做民調結果都顯示,二人差距極少,「雙英」對決勢均力敵,難分軒輊。

小馬當選聲勢高於小英

根據台灣《聯合報》27日晚進行的最新選情民調顯示,蔡英文挾民進黨初選勝選聲勢,目前支持率已升到37%和馬英九36%的支持率不分高下。調查發現,如果明天投票,蔡英文獲得37%民眾支持,但也有36%挺馬英九,雙方差距在抽樣誤差範圍內難分勝負,另有26%的人未決定。

另據TVBS民調中心的最新調查顯示,如果明天就是投票日,馬英九將獲得43%選民的支持,蔡英文的支持度則為42%,未決定選民只有15%,兩人相差也只有1個百分點,未來選戰,勢必相當激烈。

中國時報的最新民調更顯示,馬英九支持度是33%,蔡英文擁護度則是33.4%,二人差距縮小至不到一個百分點。「雙英」呈現勢均力敵、旗鼓相當局面;不過,調查顯示,馬英九目前的當選聲勢仍高於蔡英文,看好馬連任者,有38%,覺得蔡將勝出者,有30%。

二人太多相似必有激鬥

針對「雙英」無論學歷、經歷、成長以至個性都有太

3家台媒最新民調結果

	馬英九	蔡英文
台灣《聯合報》	36%	37%
TVBS	43%	42%
《中國時報》	33%	33.4%

多相似處,分析認為,二人同質性太強,必有一番激烈纏鬥。

有分析指,「雙英」在學經歷上,同樣頂着歐美頂尖大學博士學位,同樣發跡濡染於國民黨官僚體系,同樣曾掌理大陸事務;在成長背景上,同樣享有不錯的家世背景;在個人特質上,同樣具有理性溫和的個性,同樣展現吸引廣大群眾的魅力。

正因為二人雷同性極高,分析呼籲選民,千萬要擦亮眼睛好好觀察,才不會在戲終人散之際後悔莫及。

台漢預言末日到 信徒搶購貨櫃屋避難

香港文匯報訊 綜合中社消息:台灣一名王姓男子在網上發表預言,指5月11日將會出現14級的大地震,引發的海嘯將高達170米,導致信眾在南投埔里搶購貨櫃屋避難。據了解,約200座貨櫃屋正趕工裝修。不過,專家指出此說毫無根據,希望民眾不要恐慌。台灣氣象局警告,依氣象法可對相關人士開罰;南投地檢署也表示要深入追查是否涉及欺詐,而有關的文章已在網上刪除。

專家指14級地震不可能發生

該名自稱精通易經八卦的「王老師」在網絡上貼文預言,台灣將在5月11日上午10時42分37秒遭遇人類史上前所未見的震度14級地震,而他以及信眾們已經先一步在埔里愛蘭台地購置貨櫃屋避難。「王老師」指出,他的學

生利用類似易經的運算法則,推算出大地震、海嘯的發生,屆時台北「總統府」、景福門將會倒塌,台北101大樓更會斷成3截,光台北市死亡人數就超過15萬人,以及近30萬人受傷,全台上百萬萬人喪命。「王老師」強調,雖然這是他的學生做出來的推算,但他完全同意此說法。

「王老師」還補充說,該地震強度達14級,若待在建築物內必然會被壓扁,因此住在貨櫃中才安全;此外,地震引發的海嘯將高達170公尺,必須將貨櫃搭在海拔400公尺以上的台地。該段預言引發恐慌,並有民眾在南投埔里搶建貨櫃屋作避難之用。

不過這一「511末日說」及貨櫃屋避災手法,卻讓專家學者嗤之以鼻。地質專家說,14級地震是前所未聞,依

常理判斷根本不可能發生。

台氣象局發警告 文章即刪除

台灣氣象局表示,以台灣的斷層帶來說,根本不可能發生震度14級的大地震,民眾可能因為日本311大地震,產生恐懼心理;氣象局的即時監測系統,最近都沒有發現特殊異常,此類無科學根據的說法只會造成社會恐慌。台灣氣象局並呼籲民眾不須過度擔心之外,還警告要對造謠的人開罰新台幣100萬元。

在台灣氣象局發出警告後,原本刊登流言的網站27日晚間已經刪除這則末日說。

針對「王老師」的預言,南投地檢署已經介入調查預言跟貨櫃屋搶購有沒有關聯性,是否涉嫌詐欺。

阿里山再釀車禍1死



墜落高約10公尺深山谷的廂型車,車體面目全非。中央社

據中社28日 27日才發生小火車翻覆意外的阿里山,28日清晨又再發生翻車意外,一輛載有9人的廂型車,行經阿里山鄉達邦村168林班地,突然墜落約10公尺高山谷,造成1人死亡、8人輕重傷。

嘉義縣消防局第三大隊長蔡建安指出,由於翻車意外事故地點是林間小道,道路非常狹窄,多處路段僅能容一車通行,因此首批救難人員趕抵現場後,道路即進行封鎖,並以車輛接駁方式,將傷患送醫急救。另據現場搶救人員回報的消息,這9人是嘉義林務局的外包商。



勞工抗議 台灣工作傷害受害人協會與勞工團體28日前往台灣衛生署,在警方封鎖線前跳健康操,抗議台灣衛生署只推戒煙、減重,卻對高工時、高風險、低工資的過勞環境視而不見。中央社

首批罹難陸客家屬今晨抵台



海協會副會長李炳才(左一)28日到嘉義看望在阿里山受傷的大陸遊客。中社

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 記者28日從海峽兩岸旅遊交流協會(海旅會)獲悉,海旅會駐台辦事處充分利用身處一線的優勢,積極協調、協助做好善後和救治工作,及時慰問傷者。目前台灣海峽兩岸觀光旅遊協會(台旅會)正牽頭台灣有關方面共同會商善後處理事宜,要求各相關單位盡最大努力體現善後處理誠意,盡快安排相關家屬來台處理善後事宜。

台方為死亡遊客設靈堂

據中央社報道,台灣觀光局表示,首批死傷陸客家屬及大陸組團社山東港中旅國際旅行社工作人員共21人,將在28日晚上自青島經香港搭乘中華航空班機,預計29日凌晨2時10分抵達桃園國際機場,到台處理善後事宜。

而河南中國國際旅行社、台灣接待社為歡笑旅行社的陸客團,2名重傷者的家屬及組團社工作人員共4人,也預計於29日中午自香港搭乘長榮航空班機,預計下午3時15分抵達桃園國際機場。

另據中社報道,台灣農委會副主委胡華28日介紹,在阿里山罹難的大陸遊客遺體安放於台中榮總醫院嘉義分院,並設置有簡易靈堂。傷者分別被送至嘉義縣6家醫院及高雄1家醫院接受治療,從進入醫院到治療離開,各家醫院將對受傷人員進行一對一的全程服務。

罹難者至少獲賠610萬台幣

嘉義縣衛生局28日上午公布,這起事故總共造成5人



台灣慈濟慈善事業基金會的義工為在阿里山山火車翻車事故中遇難的大陸遊客祈禱。新華社

死亡、109人輕重傷,死者全部是大陸女性旅客。

據台灣觀光局28日表示,死亡陸客至少可獲旅客意外責任險理賠200萬元(新台幣,下同),以及阿里山森林遊樂園團團體傷害險理賠410萬元。至於,阿里山小火車投保的旅客運送責任險400萬元及公共意外責任險410萬元,但需等事故責任鑑定結果,才能決定是否獲得理賠。若責任鑑定須理賠,死亡陸客最多可再獲得810萬元理賠金。至於傷者部分,觀光局表示,旅行社也有為旅客投保,意外事故醫療費用3萬元及旅客家來台處理善後支出費用10萬元,阿里山遊樂園團團體傷害險也可視陸客受傷情況,依實際就醫單據申請理賠。

李炳才看望受傷遊客

此外,據中社及中央社消息,赴台弔唁國民黨黨主席連戰母親的海協會副會長李炳才28日上午趕赴嘉義,與海旅會台北辦事處主任劉克智、海基會副秘書長馬紹章共同看望在阿里山受傷的大陸遊客,並致贈水果。

李炳才表示,大陸旅遊局及國台辦獲知阿里山火車翻覆事件後,立即啟動兩岸間緊急事件應變機制,加上他正好在台灣,北京方面便派遣他前往嘉義探視傷者,表達慰問之意。李炳才表示,對於嘉義各大醫院醫護人員的全力救助及關懷,大陸方面由衷感謝;對於後續事項處理,大陸方面將與台灣保持密切聯繫,也希望傷者獲得妥善安置,早日恢復健康。



馬英九出席連戰母親趙蘭坤的追思會,向連戰握手致意。中央社

連戰母親追思會 台政要大陸代表出席

據中社28日電 國民黨榮譽主席連戰母親趙蘭坤的追思會,28日上午在台北中華基督教衛理公會舉行,包括馬英九、蕭萬長、吳敦義等黨政高層都親自出席致意,大陸海協會也派代表前來弔唁,場面隆重溫馨。連戰對外界的關切,也表達謝意。

連戰母親趙蘭坤女士17日晚間病逝,享壽103歲,已經在上星期下葬。連家28日上午以基督教儀式舉行追思會,會場上布滿蘭花、海芋,氣氛莊嚴。連戰代表家屬表達對母親的追思與懷念,講到激動處不時拭淚,語帶哽咽。

連戰致詞之後,妻子連方瑛領着兩位女兒連慧心、連詠心,以及兩位媳婦蔡依珊、路永佳獻唱詩歌,表達對連老夫人的尊敬。

出席追思會的包括馬英九、蕭萬長和國民黨榮譽主席吳伯雄、親民黨主席宋楚瑜、新黨主席郁慕明等藍營重量級人士,還有「行政」,立法、考試、監察等院長及各部會首長,連戰的故舊、親屬和部下,以及嚴凱泰、陳盛沔等多位商界聞人等。

大陸方面則由海峽兩岸關係協會駐會副會長李炳才,偕同國台辦政研室副局長王育文,受中共中央台辦主任王毅、海協會會長陳雲林的委托出席追思會,表達對趙蘭坤女士的哀悼。

「機密外交款」案 扁三審無罪定讞



台灣高等法院28日再次審理「二次金改案」,陳水扁搭乘警備車出庭。中央社

香港文匯報訊 綜合消息:陳水扁被控利用出訪機會,貪污33萬美元「機密外交」款,台灣最高法院28日駁回檢方上訴,維持法院一、二審均判無罪的決定,本案至今三審定讞。

台灣特偵組在2009年9月依貪污治罪條例起訴陳水扁,指控阿扁在2000年8月至2006年9月間,前後11次趁出訪機會,將台灣「外交部」每次提供給他運用的10萬美元零用金,各暗留3萬美元,總共33萬美元,匯往海外供兒子陳致中留學使用。

此案於2010年6月一審判決陳水扁無罪。到了今年1月,台灣高等法院維持地方法院判決,二審仍判無罪。檢方不服提出上訴,但仍被最高法院駁回,陳水扁此案無罪定讞。

二次金改案3證人認收扁錢

此外,台灣高等法院28日再次審理「二次金改案」,傳喚高雄市長議員鄭新助、前立委李應元及蔡啟芳作證,3人皆承認曾在競選時通過他人收受陳水扁贊助的競選經費,但不清楚錢的來源。

據報道,台特偵組(「最高法院檢察署特別偵查組」)2009年12月24日起訴「二次金改案」和陳水扁家族洗錢案,以貪污、洗錢起訴前台灣地區領導人陳水扁、吳淑珍夫婦在內的20多名被告,但法院一審時,判全部被告無罪,檢方不服,提起上訴。台「高院」合議庭28日上午提訊陳水扁出庭,並傳喚陳水扁申請的證人鄭新助、李應元及蔡啟芳出庭作證。

殺妻女播給情人聽 台男被判兩死刑

據中社28日電 據台灣華視新聞報道,6年前,台灣男子張某因為婚外情曝光,用乙醚迷昏了妻子跟兩個女兒,之後親手勒斃她們,整個過程甚至還用手機轉播給女朋友聽。台灣高等法院認定,為了「小三」不惜離開家庭,還殺害妻女的張某,手段兇殘根本沒有人性,判處他兩個死刑一個無期徒刑。

6年前,台一住家發生命案,現場瀰漫着濃濃的瓦斯味,這個家的媽媽和兩個女兒已經斷氣,警方初步勘查判定是瓦斯漏氣造成一氧化碳中毒,但誰知道其實這一切都是兇手的故布疑陣,殺人兇手就是他張某,他是這個家的男主人,還是兩個女兒最愛的爸爸,用外套套着頭後悔也已經來不及,他親手用乙醚迷昏妻子和兩個小孩,再打開瓦斯假裝是發生意外。

而另一關鍵人物是張某的女朋友,也是這個家的第三者,就因為兩人的婚外情曝了光,她不甘心慫恿張某計劃殺妻,被帶回現場的張某,描述當時就是從頂樓垂降到房間陽台,再進到房間把妻子女兒殺死,但讓警方更驚訝的是,這整個殺妻的過程,張鶴齡全都用手機轉述給女朋友聽,只為了討她歡心。